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  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE NOVEMBRO DE 2023 

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de novembro de 2023 às 10h00min; realizada a 18ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para 

dar início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, 

conforme determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou 

número legal de Vereadores. O presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a 

proteção de Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 

2000, e com as presenças dos Vereadores: Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Eduardo Levino 

Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, 

Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos 

Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, constando à ausência dos Vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 23 (vinte e três) de 

novembro de 2023 foi aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Para Leitura: Do Legislativo Municipal: Projeto de Emenda a Lei Orgânica 

Nº 002/2023 autoria vereadores: Dilmo Batista Santiago, Enildo Rodrigues da Gama, Reinaldo Bispo 

dos Santos, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida. Matéria: Altera a 

redação do art. 24 da Lei Orgânica do Município de Porto Seguro. Projeto de Emenda ao Regimento 

Interno. Nº 002/2023 autoria vereadores: Dilmo Batista Santiago, Enildo Rodrigues da Gama, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida. 

Matéria: Altera a redação do Art. 1ª do Regimento Interno. Projeto de Lei Nº 091/2023 autoria 

vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: Acrescenta Rota VII ao anexo I da Lei Municipal Nº 1598/19 

que, Dispõe sobre o serviço de transporte complementar urbano. Projeto de Lei Nº 092/2023 autoria 

vereador Charles Sena Santos – Matéria: Denomina oficialmente a como Rua Benedito Bento dos 

Santos à Rua 15 no bairro Porto Alegre I. Projeto de Lei Nº 093/2023 autoria vereadora Lionete 

Matsui. Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Voz dos Bichos. Em comum 

acordo com os vereadores (as) não houve o Pequeno Expediente. Ordem do Dia Do Legislativo 

Municipal: – para 2ª Votação: Projeto de Lei Nº 086/2023 autoria vereadora Ariana Fehlberg – 

Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Comunitária, Educacional, 

Cultural, Artistica, Esportiva e Comunicação Social de Trancoso. Quórum: Maioria Absoluta de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, 

Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 087/2023 autoria vereador 

Vinicius Pinheiro Parracho – Matéria: Altera a Lei Municipal nº 975 de 30 de setembro de 2011 que 

institui o Código Tributário. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Projeto de Lei Nº 089/2023 autoria vereador Ariana Fehlberg – Matéria: 
Denomina oficialmente como av. Jorge Amado, via pública onde indica na Agrovila. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por 

parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta 

dos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos 

Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Resolução Nº 
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031/2023 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Concede Título de Cidadã 

Portosegurense a Sra. Frutuosa Alves Dantas. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e 

Vinicius Pinheiro Parracho. Do Executivo Municipal – Para 1ª Votação: Projeto de Lei Nº 

073/2023 – Matéria: Institui o Plano Diretor de Arborização Urbana do município e altera a Lei 

Municipal 619/05. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria absoluta dos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Projeto de Lei Nº 074/2023 – Matéria: Institui o Serviço de Acolhimento Familiar e dá outras 

providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado 

com 01 (uma) abstenção do vereador Kempes Neville Simões Rosa; constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Projeto de Lei Nº 075/2023 – Matéria: Dispõe sobre o horário e os sias de funcionamento dos 

estabelecimentos comerciais, industriais e de prestação de serviços, e revoga qual Lei ou publicação 

anterior do município. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Projeto de Lei Nº 076/2023 – Matéria: Estabelce normas para transação de débitos tributários e dá 

outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi 

aprovado com 01 (uma) abstenção do vereador Kempes Neville Simões Rosa; constando ausência 

dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. 

Projeto de Resolução Nº 032/2023 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Concede 

Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Wallace Carvalho Mesquita de Barros. Quórum: Dois 

Terços (2/3) de acordo com o Art. 143 Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos 

presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Projeto de Resolução Nº 033/2023 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – 

Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Josemir Tadeu Fonseca de Moura. 

Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o Art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito e 

Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Resolução Nº 034/2023 autoria vereador Kempes Neville 

Simões Rosa – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Carlos Roberto Ferreira 

Lopes. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo 

Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Projeto de Resolução Nº 035/2023 autoria Mesa 

Diretora – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Cap. PM. Luciano de Jesus Vigas.  

Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com Art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos presentes, constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo 

Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Requerimentos: Nº 293/23 autoria vereador Dilmo 

Batista Santiago – Requer do executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério do 

Turismo para construção de concha acústica no Litoral Sul. Nº 294/23 autoria vereador Enildo 

Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com a CERB para 
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perfuração de poço artesiano, instalação de caixa d’água no Imbiruçu. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo 

Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 295/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra 

– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com Governo do Estado para construção de 

dois abrigos nos pontos de ônibus, em frente ao mercado Mineirão e outro em frente à arena Axé Moi. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Derival 

dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 296/23 autoria vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal informações da Secretaria de Turismo 

sobre a programação de fim de ano no litoral sul. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e 

Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 297/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para pavimentação da Rua 

Pedro Teles Cancela, bairro Cambolo. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; 

constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius 

Pinheiro Parracho. Nº 298/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com Ministro dos Esportes para construção de ginásio de Esporte no bairro 

Frei Calixto. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 

299/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal realização de 

REURB no Coqueiro Alto, distrito de Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e 

Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 300/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Requer do 

Executivo Municipal informações referentes ao transporte Escolar, com rotas, placa dos ônibus, 

proprietário e valor Educação. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando 

ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Nº 301/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério da Saúde para revitalização, limpeza do PSF do Vila Jardim. 

Moções: Nº 028/2023 autoria vereador Charles Sena Santos – Moção de Congratulações ao Sr. 

Roberto Oliveira Souza – Técnico Beto Oliveira da Seleção de Porto Seguro. A Moção conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo 

Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Indicações: Nº 284/23 autoria vereador Dilmo 

Batista Santiago – Construção de praças nos bairros periféricos do distrito do Arraial d´Ajuda. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Derival dos 

Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 285/23 autoria vereador 

Enildo Rodrigues da Gama – Reposição de lâmpadas no Imbiruçu de Dentro II, proximidades da 

CEPLAC. . A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: 

Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 286/23 autoria 

vereador Nilson Cardoso Bezerra – Retirada de entulhos das ruas dos bairros: Mercado do Povo, Nilo 

Fraga, Casas Novas e Areal. . A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência 

dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 

287/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Ação da Secretaria de Saúde com agentes de 

endemias e carro fumacê no combate à dengue nos bairros do distrito de Trancoso, povoado de 

Itaporanga e distrito de Caraíva. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando 

ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro 

Parracho. Nº 288/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação da Rua Sonja 

Gurriti no Bairro Cambolo. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência 

dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 

289/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Construção de creche nas Casas Nova-bairro Frei 



   74 

 

 

 
Calixto, drenagem e pavimentação da Rua São Brás na Cidade Histórica, pavimentação e drenagem 

das ruas do bairro Caboatã. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência 

dos vereadores: Derival dos Santos Brito, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. Nº 

290/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa–Reforma da Praça do Sapoti. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Derival dos Santos Brito, 

Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro Parracho. O Presidente Dilmo Batista Santiago 

agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 07 de dezembro. Não havendo 

nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor 

Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 


